§3 PAI LUONG TI LE NGHICH
1- Pinh nghia :

Néu dai luong y lién hé vé6i dai lugng x theo cong thic y = a hay x.y = a (a 1 hing s6 khac 0) thi ta
X

noi y ti I¢ nghich vai x theo hé s6tiléa

Cha y (sgk)

2- Tinh chit:
Néu hai dai luong ti I€ nghich véi nhau thi:

+ Tich hai gié tri twong (ng cua chung ludn khéng doi (biang hé sé ti 18 a)
X1Y1 = X2Y2 = X3 Y3 =

+ Ti s6 hai gié tri bat ki cua dai lwong nay bang nghich dao cua ti sé hai gia tri twong ng cua

dai lugng kia.

Bai 4. TRUONG HQP BANG NHAU THU HAI
CUA TAM GIAC: CANH-GOC-CANH (C-G-C)

1) V& tam giac biét hai canh va géc xem giira.

Bai toan: V€ tam giac ABC biét AB =2cm, BC = 3cm, B =70°,

II. Truong hop biang nhau canh — goc — canh :
Neéu hai canh va goc xen gitra cua tam giac nay bang hai canh va goéc xen gitra cua tam giac kia thi

hai tam giac d6 bang nhau.

Néu AABC va AA’B’C’ ¢6



AB = AB'
B=B =
BC = BC

AABC =AA'B'C
(c-g-¢)



